



Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul XII
XVII Nr. 3247Marți
22 martie
1960

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a

- Parisul în straine de sărbătoare îl așteaptă pe N. S. Hrușciov, oaspetele Franței
- În întâmpinarea celei de a 15-a aniversări a eliberării Ungariei
- Opinia publică din toate țările întâmpină cu viu interes noile propuneri sovietice în problema încetării experiențelor cu arma nucleară

Lupta pentru economii — obiectiv principal în întrecere!

La Aninoasa cărbune de calitate și economii



Minerii de la Aninoasa au obținut în perioada scursă de la începutul anului o seamă de succese care îi situează printre fruntașii Văii Jiului. Ei au dat peste planul anual la zi mai bine de 7470 tone de cărbune, depășind cu peste 2400 de tone de cărbune angajamentul luat în cinstea zilei de 1 Mai. La mina Aninoasa se muncește cu o productivitate medie de peste 1,070 tone pe post. În primele două luni ale anului, colectivul acestei mine a economisit de asemenea 251.356 lei la prețul de cost din cei 350.000 lei cât s-a angajat să obțină peste plan până la 1 Mai. Ceea ce se remarcă în munca celor de la Aninoasa este grija deosebită care se acordă calității cărbunelui extras. Respectând normele stabilite pentru calitatea cărbunelui, minerii de la Aninoasa au primit în ianuarie și februarie o bonificație de 201.000 lei. Rezultatele obținute de minerii de la Aninoasa în privința reducerii prețului de cost, constituie un exemplu care trebuie urmat de toate celelalte colective miniere din Valea Jiului.

În luna curentă minerii de aici continuă să extragă cărbune de calitate bună și mai ales de granulație conformă cu normele stabilite.

Pe calea îndeplinirii angajamentelor sporite

În cinstea zilei de 1 Mai, colectivul minei Lonea s-a angajat să extragă peste plan cel puțin 9250 tone de cărbune și să obțină economii la prețul de cost valoare minimă de 300.000 lei. Acum, după două luni și jumătate de muncă, minerii loneni pot raporta cu mândrie că au extras peste plan 8553 tone de cărbune de bună calitate, au sporit productivitatea muncii la peste 1,009 tone pe post în medie, iar la prețul de cost au econo-

misit în două luni peste 197.000 lei, din care în luna februarie 111.500 lei.

Pe mină este fruntaș colectivul sectorului V care și-a depășit cu 558 tone de cărbune angajamentul de a da peste plan până la 1 Mai 2750 tone de cărbune. Minerii de aici muncesc acum cu o productivitate medie în abataje de peste 2,150 tone pe post. Ei au contribuit de asemenea cu mai bine de 20.000 lei economisiti la succesul întregului colectiv.

Economii, dar nu pe măsura posibilităților

Succesele obținute în producția de minerie de la Petrila sînt bine cunoscute și ele situează colectivul de aici în fruntea întrecerii socialiste pe bazin. În acest an minierii de la Petrila au extras peste plan 12.633 tone de cărbune, productivitatea medie pe mină realizată a depășit 1,120 tone de cărbune pe post. Acestea sînt rezultate demne de laudă. Mai puțin se pot mîndri însă cei de la Petrila cu economiile obținute la prețul de cost. Din cei 350.000 lei economii cât s-au angajat minierii petrileni să obțină peste plan până la 1 Mai, ei au obținut în două luni abia 140.163 lei. Rezervele interne ale minerilor de la Petrila au fost însă mult mai mari. Dacă pentru calitatea slabă a cărbunelui livrat nu ar fi pierdut în două luni 220.000 lei, minierii Petriliei ar fi avut acum o economie de 360.163 lei, adică mai mult decît angajamentul luat. Apoi, colectivul minei Petrila a consumat mai mult lemn decît era planificat. În ianuarie la Petrila s-au economisit, este adevărat, circa 9.100 m. c. lemn la fiecare mie de tone extrase dar în februarie s-a consumat cu 9.600 m. c. mai mult la fiecare mie de tone de cărbune. De unde această neritmicitate, acest consum exagerat de lemn? Unde este experiența vastă pe care minierii de aici au cîștigat-o prin folosirea armării cu fier, cu bolțari, a reducerii consumului de lemn în abataje?

G. D.



În atelierele întreprinderii de utilaje și transporturi de la Livezeni muncește un colectiv harnic ce se străduiește să predea șantierelor de construcții utilaje bine reparate și să asigure transporturile cerute. **ÎN CLIȘEU:** Comunistul Voicu Ciocan, strungar fruntaș, execută recondiționarea unei axe planetare pentru un autocamion ZIS 150.

Comitetele de cetățeni, sprijin prețios în activitatea sfaturilor populare

Printre multiplele forme de legătură a sfaturilor populare cu masele, comitetele de cetățeni ocupă un loc important. Ele sînt chemate să sprijine comitetele executive ale sfaturilor populare în mobilizarea maselor de cetățeni la executarea de lucrări gospodărești de interes local.

În cursul acestui an sfaturilor populare din Valea Jiului le revin sarcini mari în domeniul bunnei gospodării și înfrumusețării a localităților raionului nostru. În această privință, reactivizării comitetelor de cetățeni de pe străzi și din blocuri, trebuie să i se acorde o atenție deosebită.

În Valea Jiului, în urma indicațiilor date de comitetul executiv al sfatului popular raional, reorganizarea comitetelor de cetățeni a început încă din luna ianuarie.

Unele comitete executive, ca cele ale sfaturilor populare din comunele Banița și Isroni au terminat în toate circumscripțiile electorale reorganizarea comitetelor cetățenești. Ele au și trecut la lucru: îndrumă pe cetățeni

să-și văruiască fațadele locuințelor, să deslunde șanțurile, să curețe de uscături și să văruiască pomii fructiferi etc.

În orașele Petrila și Vulcan alegerea comitetelor de cetățeni este în plină desfășurare. Zilnic, zeci de cetățeni sînt convocați în adunări populare pentru a alege membrii comitetelor de străzi și de blocuri.

Cu ocazia acestor adunări, comitetele de cetățeni stabilesc obiectivele pe care și le propun spre îndeplinire în trimestrul II al acestui an.

În orașul Petroșani, președintele, vicepreședintele și secretarul comitetului executiv al sfatului popular vizitează deputații orașenești la domiciliu, îndrumându-i și ajutându-i să-și formeze activitate din rîndul cetățenilor celor mai harnici cu sprijinul cărora să mobilizeze locuitorii la acțiunile obștești din cursul lunii curente care se va desfășura între 20 martie și 20 aprilie a.c. în toate localitățile din raion.

O rămînere în urmă în reorganizarea comitetelor de cetățeni de străzi și de blocuri se constată în localitățile Lupeni, Aninoasa, Uricani și Cîmpu lui Neag. Lipsa de interes a sfaturilor populare din aceste localități poate duce la întîrzierea lucrărilor gospodărești.

I. CARACONCEA
activist al sfatului popular raional

(Continuare în pag. 3-a)

Acțiuni patriotice în cinstea conferinței regionale U.T.M.

Fier vechi pentru oțelării

În cinstea Conferinței regionale U.T.M., tinerii metalurgiști de la Uzina de reparat utilaj minier Petroșani au întreprins numeroase acțiuni de muncă voluntară pentru colectarea fierului vechi. Membrii brigăzilor utemiste de muncă patriotică, organizați în echipe, au pornit să strîngă fierul vechi începînd cu deșeurile din fiecare secție și pînă la materialele casate.

În cursul lunii februarie a. c. și în prima jumătate a lunii martie a.c. tineretul din uzină a strîns peste 90 tone de fier vechi. Zilele trecute s-a și trimis oțelărilor hunedorene un vagon încărcat cu 20 tone fier, iar în cursul zilelor care urmează vor fi expediate încă 40 tone de fier.

Tinerii au colectat de asemenea 30 tone fier vechi care va fi topit în turnătorie uzinei și din care se vor confecționa piese necesare exploatarea carboniferă din Valea Jiului.

În acțiunile întreprinse, s-au evidențiat brigăzile de muncă patriotică din secțiile turnătorie, tinichigerie, mecanică, ajustaj și altele. Tinerii Martin Iosif, Smandache Dumitru, Szemeti Iosif,

Cîmpeanu Gheorghe, Ștefan Vasile, Marinică Gheorghe, Pîrlitu Ioan, Sanda Ilie, Pruntea Marcel, Danciu Constantin și Horceag Dumitru s-au evidențiat în stringerea fierului vechi.

T. ONAC
secretarul comitetului U.T.M. — U.R.U.M.P.

Contribuția ucenicilor

Mobilizați de către organizația U.T.M., elevii școlii profesionale din Lupeni participă cu însuflețire la colectarea fierului vechi.

De la începutul acestei luni, elevii claselor III E și II D ale școlii profesionale, încadrați în brigăzi de muncă patriotică, au colectat 11.000 kg. fier vechi din incinta minei Lupeni. În fruntea celorlalți s-au situat tinerii Mîndruță Dumitru, Condoiu Vasile, Mititica Ilie, Ianăș Nicolae și Gheorghe Dumitru.

D. ZAMFIR
corespondent

Exemple demne de urmat

În urmă cu câteva zile, în fața atelierului electric de la mina Petrila stăteau mai multe no-

toare electrice de crațer defecte, care erau așteptate cu multă nerăbdare de mineri în abataje. Îndrumați de biroul organizației de bază U.T.M. din sector, tinerii electricieni au hotărît să repare și să revizuiască aceste utilaje prin muncă voluntară.

Nu de mult tinerii au întreprins o acțiune pentru a da viață inițiativei lor. Maiștrii secției s-au alăturat și ei inițiativei tinerilor stînd tot timpul în mijlocul lor, dîndu-le îndrumări. Acțiunea tinerilor din brigada utemistă de muncă patriotică a fost rodnică: s-au revizuit și reparați 12 motoare electrice pentru crațer, 2 intrerupătoare, s-a revizuit și reparați un generator de sudură electrică, s-a rebobinat un transformator de 2,5 kw.

Pentru această acțiune organizată în cinstea Conferinței regionale U.T.M. merită laude întreaga brigadă. În mod deosebit s-au evidențiat tinerii Bălan Ioan, Toacă Nicolae, Botjen Francisc, Totoreanu Ștefan și Kneibel Reinhard.

M. L.
corespondent

Cinci tineri harnici

Dincolo de hala mare a atelierului mecanic, ascunsă parcă în umbra puțului Ștefan, înfîlnești o clădire mai joasă, din care o încăpere e ocupată de un mic atelier pe ale cărui rafturi se găsesc rînduite ciocane de abataj, perforatoare, lămpi pneumatice de mină. Gurile galeriilor minei nu-s departe și pînă aici se cude huruitul convoaielor lungi de vagonete încărcate cu cărbune ce

Insemnări de repații

ies de pe galeria minei și se opresc bufnind din tampona în fața culbutoarelor preparației. Lupeniul dă zilnic mii de tone de cărbune. Mii de tone pe care le mușcă din înclăstarea sratelor ciocanele de abataj, perforatoarele minuite cu dibăcie de mineri. Aceleași ciocane și perforatoare ce se vîd înșirate în rafturi și pe bancurile de lucru ale micului atelier. Cinci oameni, toți tineri, meșteresc la cîte un ciocan de abataj sau perforator. Schimbă o bușă, ajustează o sudură, înlocuiesc un resort... Sînt cinci de toți; o mină de oameni, și nu-ți vine a crede cînd îți se spune că ei sînt aceia care repară și întrețin toate ciocanele pneumatice, toate perforatoarele pe care le înfîlnești în fiecare abataj, la toate lucrările de pregătire din mină!

De dimineață fuseseră aduse din mină la reparat 25 ciocane de abataj și 12 perforatoare. Mureșan Vasile le-a împărțit celorlalți și lăcătușii Bogdan Gheorghe, Predins Nicolae, Nagy Francisc și Olteanu Daniel aveau de lucru din plin. În câteva clipe piesele perforatorului sau ciocanului de abataj erau înșirate pe banc, apoi fiecare era cercetat atent. Cele uzate erau trimise la reparat sau înlocuite. După revizie sau reparații, mașinile pneumatice sînt probate și puse în raftul celor gata pentru abataje.

S-ar putea spune multe despre îndemnarea tinerilor lăcătuși, despre atenția pe care o dau ei calității lucrului, căci ciocanul de abataj e prima unealtă a minierului și trebuie să meargă „ca ceasul”. Dar micul colectiv al atelierului caută ca reparațiile pe care le fac să fie nu numai de calitate ci și ieftine. În mina tînarului Bogdan sirma din coblurile vechi de funicular se transformă în arcuri noi necesare ciocanelor de abataj. Mureșan și Predins string bucățile de tablă din atelierul mare și din acestea

I. B.

(Continuare în pag. 3-a)



Utemiștii Fatișca Ștefan și Rusu Radu de la mina Uricani, deși nu sînt mineri, aduc o contribuție însemnată la lupta acestora pentru cărbune mai mult, mai bun și mai ieftin. În calitate de mecanici de transport în subteran, acești doi tineri muncesc conștiincios pentru asigurarea unui transport ritmic.



FOTBAL

Minerul Lupeni — Jiul Petroșani 4-0 (3-0)

Numărul record al spectatoriilor prezenți duminică pe stadionul din Lupeni (peste 8000), a arătat din plin interesul deosebit manifestat de suporterii celor două echipe minerești față de întâlnirea de duminică.

A fost într-adevăr „derbiul” fotbalistic al Văii Jiului, terminat la un scor prea sever în favoarea lupenenilor. În privința jocului, însă, echipele nu au rămas tributare suporterilor. S-a jucat un fotbal clar, în viteză, în care voința și talentul s-au împletit armonios într-o notă de sportivitate (cu excepția jocului uneori brutal al lui Leahevici). Totuși de la început trebuie să menționăm câteva aspecte conținute puternic în întâlnirea duminică. Jiul a făcut în timp un joc destul de bun, în care s-au evidențiat mijlocașii Farkas și Îndeosebi Cosmoc. Dar înaintarea a fost lipsită de eficacitate datorită formulei necorespunzătoare în care, n-am văzut nici un realizator. „Inovațiile” din echipa petroșăneană în care apărătorii au jucat ca înaintași (Panait inter, Tilvescu centru), iar înaintașii au fost trecuți în apărare (Crăciun — funduși) au surprins pe toată lumea. Accidentarea lui Panait în minutul 18 nu justifică aceste schimbări, deoarece el s-a mișcat cel mai bine în atac, fiind singurul care a șutat în raza porții, ceea ce înseamnă că ar

fi putut să-și reia locul la apărare.

Însăși formația inițială a Jiului nu a fost cea mai potrivită. Și aici a este marea greșală a celor care alcătuiesc formația. Pe teren au existat trei stoperi (Panait, Vaslu, Tilvescu), Ner-

poartă, aruncă mingea cu mână la... Crăniceanu (?), care înscrie peste el. În această situație, potențialul de luptă al echipei petroșăneanului de multe ori suferit, datorită moralului scăzut. Ei încearcă câteva acțiuni pentru a reduce scorul, dar șu-



IN CLIȘEU: Înaintea meciului, căpitaneii celor două echipe — Farkas și Coman își string mîinile prietenește.

tea trecut pe extremă dreapta, Ciurdărescu inter, Tilvescu centru, iar în poartă... Gram (?!).

Din cele patru goluri primite de Gram două au fost absolut parabile, iar o schimbare de posturi între Tilvescu și Crăciun ar fi dat cu siguranță rezultate mai bune. Dar Jiul a făcut schimbări în formația la fiecare meci din retur, încercînd tot felul de „experiențe” (dovedite nereușite), tocmai în întâlnirile cheie pentru poziția în clasament.

La Minerul Lupeni a plăcut voința de luptă, acțiunile rapide, în care tinerețea a avut un rol determinant. Înaintarea gazdelor a luptat mult pentru fiecare balon, ori de cîte ori atacurile lor au fost destrămate de apărătorii Jiului. Ei au știut să folosească bine extremele și în special pe Crăniceanu, practicînd un joc cu pase lungi și eficiente.

În primele 27 de minute Jiul a primit 3 goluri. De la 30 metri și Gram... scapă mingea în plasă. Peste 15 minute același Leahevici trage de la distanță, Gram plonjează, mingea întâlnește bara și Sima înscrie. În minutul 27, Gram, ieșit mult din

tururile la poartă sînt anemice și imprecise.

În revedere a Jiului și într-adevăr la început petroșănenii au avut inițiativa. Dar ambele extreme au fost neglijate (și schimbate nejustificat între ele), iar pe centru n-a existat un coordonator al acțiunilor. În schimb lupenenii, însuflețiți de succes, au jucat degajat, cu calm și stăpînire de sine. Astfel în minutul 68 jucînd „la ofsaid” apărarea Jiului este surprinsă de o pătrundere a lui Crăniceanu, care, singur, înscrie nestingherit. Pînă la sfîrșitul partidei jocul se desfășoară fără perspective modificării scorului, deși Minerul a beneficiat de două lovituri libere de la 16 metri.

Arbitrul Crătescu — București — a condus corect următoarele formații:

MINERUL: Kiss, Plev, CO-MAN, KERESZTES, SZÖKE, Mihai, Kall, Sima, LEAHEVICI, Milea, CRĂNICEANU. JIUL: Gram, ROMOȘAN, VASIU, CRĂCIUN (Panait), COZMOC, FARKAS, Nertea (Manea), Panait (Crăciun), Tilvescu, Ciurdărescu, Manea (Nertea).

foto text: M. DUMITRESCU

VOLEI

Știința-Utilajul a cedat în fața C.C.A. după ce a condus cu 2-0

În cea de a doua etapă din returul campionatului de volei, categoria A, echipa petroșăneană Știința-Utilajul a întâlnit duminică dimineața pe teren propriu formația C.C.A. Dacă la fotbal militarii bucureșteni sînt „de temut”, în schimb la volei reunele lor nu este chiar atât de mare, ei ocupînd în clasament un loc modest. Entuziaștii suporterii ai echipei petroșăneane sperau deci într-o victorie a celor „6” localnici.

După primele două seturi cîștigate de petroșăneni (ambele la 16-14) pușini ar fi crezut că echipa locală va părăsi pînă la urmă terenul învinsă cu 3-2. Această cu atât mult cu cît în setul doi, deși au fost conduși cu 13-6, petroșănenii au găsit totuși resurse fizice și morale să cîștige. Dar în setul trei aceștia încep să arate tot mai multe semne de oboseală, ceea ce a determinat o nesiguranță în pase, teama de a trage puternic, nervozitate, derută, greșeli elementare. Cînd scorul (în setul trei) era de 11-11 ar fi fost nesar doar un mic efort din partea localnicilor pentru a marca 4 puncte (doar înscrișeră pînă atunci 43) și ar fi cîștigat pînă la urmă cu 3-0. Dar, spre surprinderea, și bine înțeles dezamăgirea tuturor spectatorilor, petroșănenii au cedat cu multă ușurință. În seturile 4 și 5 lipsa condiției fizice a localnicilor și-a spus din plin cuvîntul. Ambele seturi au fost pierdute — la 9 și la 11.

Care sînt fruzele care au dus la această înfrîngere atât de neașteptată? Pentru ce frații Gornoviceanu, tînărul Cojocaru și chiar fostădata neobosită Crivăț au fost de data aceasta absolviți epuizați fizicește și chiar moralicește? Ne obișnuisem să dăm acestei echipe întotdeauna aceleași calificative care într-adevăr odată o caracterizau: o neclintită voință de a învinge, o mare putere de luptă, coeziune și unitate. Din toate acestea duminică nu s-a văzut nici una. Ba, dimpotrivă... au început să apară urmările lipsei de antrenament al jucătorilor. Fără ca jucătorii să fie scutiți de răspunderea ce le revine pentru acest insucces, vina cea mai mare o poartă însă asociațiile sportive Utilajul și Știința și Îndeosebi prima. Nici

pînă acum nu se știe precis cărei asociații îi aparține echipa: Utilajului, Științei sau Clubului sportiv Jiul? Astfel echipa se află acum în situația... copilului cu mai multe moașe. În felul acesta jucătorii nu se simt legați de nici o asociație, nu simt răspunderea față de nici un colectiv, nu sînt nici ajutați și nici controlați de cineva. De necrezut și totuși aceasta este situația în care se află echipa de volei din categoria A.

Este timpul să se treacă de urgență la rezolvarea acestei situații cu totul anormale.

Mulți iubitori ai voleiului cunosc eforturile cu care s-a ajuns la categoria A. Și acum, cînd echipa ocupă un loc onorabil în clasament (avînd în vedere că e cea mai tînără în prima categorie a țării) să fie lăsată „în voia soartei” cu atîta ușurință?!

Cele două echipe au folosit duminică următoarele loturi: ȘTIINȚA-UTILAJUL: BRANDENBURG, CRIVĂȚ, Gornoviceanu C., Gornoviceanu D., Cojocaru, Rădulescu, Harincaru; C.C.A.: Ștefănescu, BUTENCA, Papugiu, Iorga, CORBEANU, Marcu, Kramer, Petric, Wolf.

D. MIHAIL

Faza raională

a campionatului republican de tenis de masă

Sala de sport din Petrila a găzduit duminică întîlnirile de tenis de masă din cadrul etapei raionale a campionatului republican.

În fața unui public destul de numeros s-au întîlnit echipele asociațiilor sportive Minerul Petrila și Voința Petroșani. Pe echipe, la băieți au cîștigat prîtenii, iar la fete echipa Voința Petroșani. La individual, locul I la băieți a revenit concurentului Hannig II, urmat de Hannig I, ambii de la Minerul Petrila. Pe locurile III și IV s-au clasat în ordine Pis și Borza de la Voința Petroșani. La fete, cea mai bună comportare a avut-o concurenta Mille (Voința Petroșani) care a ocupat locul I, urmată de Elena Baban de la aceeași asociație.

Concursul ar fi fost mult mai interesant dacă și celelalte asociații sportive din raion ca Jiul Petroșani, Minerul Lupeni, Minerul Aninoasa și Vulcan își trimiteau echipele reprezentative cu carnet de afiliere la Federația de tenis de masă. De asemenea comisia raională de tenis de masă ar fi putut acorda importanța cuvenită acestui concurs, deoarece din comisia raională de concurs nu s-a prezentat nimeni.

Paringul Lonea — Aurul Brad 1-1

După cum s-a anunțat, returul campionatului regional de fotbal trebuia să înceapă duminică, 20 martie a. c. Din motive tehnice comisia regională de fotbal a amînat reluarea campionatului pentru duminică viitoare.

Continuîndu-se antrenamentele, echipa din Lonea (Paringul) a susținut duminică o întîlnire de verificare în compania fotbaliștilor de la Brad. Împărțindu-și perioadele de antrenament cele două echipe au terminat la egalitate: 1-1.

Ș A H

Comisia raională de șah de pe linia comitatului U.C.F.S. anunță că la data de 24 martie a. c. va începe concursul individual republican de șah, faza optimilor de finală. La concursul care va avea loc în sala de șah a clubului minier din Lupeni, vor participa cîte 4 finalisti din Petroșani și Lupeni.

Primii trei clasificați la această fază vor putea participa la sfer-turile de finală.

Probleme de învățare și antrenament în gimnastică

Lucrarea cuprinde un număr de zece articole scrise de un colectiv de profesori ai Institutului de cultură fizică „I. V. Stalin” din Moscova.

În cuprinsul acestor articole este relevată experiența îndelungată a disciplinilor sovietice în această disciplină, experiența ilustrată printr-o serie de cercetări privind clasificarea exercițiilor de gimnastică, analiza tehnică și metodică a învățăturii anumitor exerciții libere sau pe aparate, particularitățile de învățare și antrenament ale gimnaștilor de vîrstă, sex și clasificare sportivă diferită etc.

Învățămîntul politic — factor important în educarea sportivilor

Sînt foarte mulți factori care pot influența, direct sau indirect, procesul complex de educare a sportivilor. Dintre aceștia pe primul plan se situează învățămîntul politic, care, prin orele educative urmărește dezvoltarea în masa sportivilor a trăsăturilor caracteristice omului de tip nou.

Sportivii de astăzi sînt oameni ai muncii, cu o profesie bine definită, care practică sportul respectiv din pasiune. Obținerea unor rezultate remarcabile în diferite campionate și competiții, dezvoltarea dragostei față de culoarea clubului sau asociației sportive sînt strîns legate de munca de educare a sportivilor de către comisile asociațiilor sportive și antrenorii.

Temele educative ținute în cadrul învățămîntului politic dau posibilitatea sportivilor să-și dezvolte dragostea față de colectivul pe care-l reprezintă să aibă o comportare corectă pe terenul de sport și în afara lui.

Prin exemplul personal în ac-

tivitatea sportivă, ori ce tînăr se face iubit de spectator.

Azi spectatorii au devenit însă mai exigenți, așteptînd de la sportivi o comportare care să-i urce pe culmile măiestriei sportive, o comportare care să le atragă pe drept aplauzele.

Consiliile asociațiilor sportive și antrenorii, în perioada actuală trebuie să intensifice munca educativă, încadrîndu-i pe sportivi în cercurile de învățămînt politic.

Experiența anilor trecuți ne arată că sînt sportivi, nefiind îndrumați spre învățămîntul politic — munca educativă — au căzut pe panta vedetismului. Fotbalistul Melinte I., de la Vulcan și jucătorul Stoicoiu, V. de la Lonea, la un moment dat aveau impresia că sînt cei mai „perfecti” jucători și în consecință au neglijat pregătirea teoretică, ceea ce a făcut ca la meciurile jucate în turul campionatului să fie de nerecunoscuți.

Ei ar trebui să urmeze exemplul viu de muncă al unor sport-

tivi fruntași din raionul nostru ca Barabaș N. (schi) și Lupaș I. (atletism) care, antrenîndu-se cu seriozitate, au reușit să obțină rezultate remarcabile, primul fiind selecționat în reprezentativa studentască a țării noastre, care a participat în larna aceasta la concursurile internaționale universitare din Polonia și Franța.

Atitudini incompatibile cu sportivul de tip nou s-au manifestat mai ales cu ocazia meciurilor de popce dintre echipele din Petroșani și Lupeni. Mulți prescietății, jocul nervos și subaprecierea adversarului trebuie să fie înlăturate din viața sportivă, printr-o intensă muncă educativă.

Sportivul trebuie să înțeleagă că victoria este de partea acelei echipe care se va prezenta mai bine pregătîtă și mai disciplinată.

Desconsiderarea de luptă a caracterizat și pe luptătorul Fabian Iosif care, ieșind de două ori campion regional, a socotit că în Petroșani nu mai are adversar

de valoarea lui. El a plecat astfel la București, căutînd ca din sport să-și facă o meserie. Reîntors în Petroșani, ajutat direct de antrenorul lui, prof. Carasinu M. tînărul Fabian Iosif și-a dat seama de gravitatea greșelii sale. Astăzi el muncește cu multă seriozitate, atît în antrenamente, cît și în producție. Referindu-ne la munca antrenorilor se poate considera că jucătorii sînt primii care copiază caracterul acestora și chiar comportarea pe linie disciplinară. Să ne reamintim doar de perioada cînd, fiind antrenor al echipei de fotbal Jiul Petroșani, antrenorul Mărdărescu V., a creat în sinul echipei o atmosferă de intrîgă și o viață nesănătoasă pentru sportivi noștri.

Avînd în vedere aceste exemple negative datorite dezinteresului sportivilor educare a datorită asociațiilor sportive au datorită să acorde cea mai mare atenție organizării învățămîntului politic pentru sportivi, controlînd cu regularitate calitatea lecțiilor predate, modul în care sînt însușite și aplicate de sportivi, prezența lor la aceste cercuri.

I. FANE

De ce i s-a prelungit tinărului Kaszonyi Ladislau stagiul de candidatură

Tinărul Kaszonyi Ladislau lucrează de mai mulți ani la atelierul electromecanic al minei Petrila. Aici a învățat meseria de mecanic de pompe. Imbrățișind această meserie el a dovedit că știe să folosească cu pricepere utilajele care i-au fost încredințate.

Știindu-l muncitor bun, comunist din organizația de bază, la cererea acestuia, au fost de acord cu primirea sa în rândurile candidaților de partid. Cu acest prilej el s-a angajat în fața adunării de partid să fie exemplu în muncă și disciplină, să frecventeze cu regularitate învățământul de partid unde a fost încadrat, să participe la adunările generale și să-și ridice continuu nivelul politic și cultural.

În perioada de candidatură tovarășul Kaszonyi a neglijat angajamentul luat. El nu a participat cu regularitate la adunările generale ale organizației de bază, a neglijat sarcina statutară de a munci neconținut pentru ridicarea nivelului politic și ideologic, lipsind de la învățământul de partid. Pe linie de producție, el a început să manifeste dezinteres față de unele sarcini ce-i stăteau în față.

Biroul organizației de bază și tovarășii săi de muncă au căutat să-l ajute în ultima vreme, atrăgându-i atenția că nu face bine. Dar sprijinul dat a rămas fără rezultat. La expirarea stagiului de candidatură el s-a prezentat în fața adunării generale cu doar unul întocmit, solicitând să fie primit ca membru de partid.

În discuțiile lor membrii și candidații de partid au analizat cu mult spirit de răspundere atitudinea tovarășului Kaszonyi Ladislau. Luând cuvântul în cadrul adunării de partid tovarășul Terentiu Nicolae și alți membri de partid, au arătat că tovarășul respectiv nu s-a ridicat încă la nivelul pe care trebuie să-l aibe un membru de partid și au cerut

prelungirea stagiului de candidatură. Propunerea a fost votată în unanimitate de adunarea generală a organizației de bază.

Organizația de bază i-a trasat ca sarcină tov. Kaszonyi să lupte hotărât pentru ca în perioada de prelungire a stagiului de candidatură să dea dovadă că merită încrederea pe care i-au acordat-o comunistii primindu-l în rândul candidaților. Totodată organizația de bază a trasat sarcină comunistului Borezai Eugen, să se ocupe de educarea partinică a acestuia, pregătindu-l cât mai bine în această perioadă pentru a deveni un bun membru de partid.

L. MANEA



Pe urmele materialelor publicate

Zilele trecute a sosit la redacția ziarului nostru un răspuns trimis de către biroul organizației de bază de partid de la Depoul C.F.R. Petroșani, referitor la articolul „Pentru o muncă concretă și operativă în cadrul organizației de bază de la Depoul C.F.R. Petroșani”, apărut în numărul 3193 al ziarului, în care au fost criticate unele lipsuri în activitatea organizației de bază.

Articolul apărut în ziarul „Steagul roșu”, se arată în răspuns, a constituit un ajutor prețios în activitatea organizației noastre de bază. Biroul organizației de bază a luat măsuri pentru îmbunătățirea controlului asupra desfășurării învățământului de partid. Membrii biroului au fost repartizați să răspundă de câte un cerc de învățământ. Ei controlează îndeaproape participarea propagandiștilor la instruirile organizate la cabinetul de partid, felul cum își întocmesc conșpețele pentru predarea lecțiilor, precum și frecvența cursanților la învățământ și participarea lor la discuții. În urma măsurilor luate de biroul organ-

izației de bază, desfășurarea învățământului de partid s-a îmbunătățit. În toate cercurile lecțiile sînt predate la zi.

Biroul organizației de bază a luat măsuri și pentru întărirea muncii politice de masă. Un număr de 60 de agitatori au urmat cursul de instruire. Ei desfășoară în prezent o susținută muncă politică pentru mobilizarea muncitorilor ceferiști la îndeplinirea sarcinilor economice elaborate de Conferința raională de partid.

Era însă necesar ca tovarășii din biroul organizației de bază de la Depoul C.F.R. Petroșani să se refere în răspunsul trimis redacției și la celelalte deficiențe semnalate în activitatea organizației de bază între care un loc important l-a ocupat criticarea desfășurării defectuoase a adunărilor generale de partid.

Comitetele de cetățeni, sprijin prețios în activitatea sfaturilor populare

(Urmare din pag. 1-a)

Aceste deficiențe trebuie grabnic remediate. Reorganizarea comitetelor de cetățeni, de străzi și de blocuri trebuie terminată în fiecare circumscripție electorală din cuprinsul raionului înainte de ivirea timpului prielnic pentru executarea de lucrări gospodărești și de înfrumusețare.

Muncile voluntare, spre deosebire de anii trecuți, trebuie mai bine organizate, după un plan în prealabil stabilit pînă în cele mai mici detalii. Sfaturile populare trebuie să manifeste de asemenea mai multă răspundere în ținerea evidenței lucrărilor executate.

Anul 1960 trebuie să marcheze o serioasă cotitură în ridicarea aspectului urbanistic al fiecărei localități din Valea Jiului. În această acțiune, comitetele de cetățeni pot aduce o contribuție de mare însemnătate și de aceea ele trebuie atrase efectiv la muncă.

CINCI TINERI HARNICI

(Urmare din pag. 1-a)

„În fiecare zi fac rondela de siguranță. Buloane de ungere pentru perforatoare, nipluri de prindere a furtunului la ciocanul de abataj, șuruburi și atitea alte piese, înainte scoase din magazie, sînt confecționate în atelier. Trebuie într-adevăr timp, eforturi în plus, dar cei cinci tineri lăcătuși și-au înscris în programul lor de muncă să economisească în luna martie materiale în valoare de 600 lei, și angajamentul trebuie îndeplinit.

„Un colectiv mic, anonim în aparență. Tinerii vin cu drag la muncă și-și fac din plin datoria. Se simt apropiați, prieteni,

Acțiune de colectare a fierului vechi? Așa ar părea, numai că pionierii din cliseul alăturat de data aceasta au „colectat” suporti de schele metalice lăsați în părăsire pe șantierul de construcții din Uricani.

Cum justifică gospodarii șantierului din Uricani lipsa de grijă față de schelele metalice a căror componente sînt părăsite și îngropate în jurul blocurilor terminate de multă vreme?

NOTĂ

La spitalul de la Vulcan, administrația să-și facă datoria!

Cam pe la începutul anului, lângă Uzina electrică Vulcan a luat ființă o nouă circumscripție sanitară pentru adulți. Noul local trebuia amenajat complet pentru a corespunde menirii sale. Această treabă cădea în sarcina serviciului administrativ al Spitalului Unificat Vulcan, care are personalul necesar pentru a face astfel de lucrări.

Dar, administratorul spitalului, fiind probabil ocupat cu alte lucrări nu a avut „timp” să rezolve această problemă cu toate că medicul circumscripției respective, tov. dr. Bogosi Pal, a cerut de nenunțate ori să se pună la punct localul. După două luni de insistență, aspectul localului a rămas însă același. Văzînd că nu poate ieși la cale, doctorul Bogosi a cerut ajutorul sectorului I.L.L. Vulcan, care, în afara lucrărilor planificate, a executat reparațiile necesare și a vărui localul.

Acum localul este renovat. Mai sînt însă de pus la punct o seamă de amenajări interioare, strict necesare activității sanitare. Consideră oare conducerea spitalului de la Vulcan (de administrator nu mai vorbim, pentru că s-a dovedit străin de atribuțiile sale) că se pot steriliza instrumentele medicale prin fierberea pe o... sobă?

Conducerea spitalului trebuie să țină seamă de aceste probleme și să ia măsuri de rezolvare a lor, să tragă la răspundere pe cel care este vinovat, ca pe viitor asemenea cazuri să nu se mai întimplă.

S. E.

PUBLICITATE

TEATRUL DE STAT
„VALEA JIULUI”
PETROȘANI

prezintă

sîmbătă 26 martie, orele 19,30

„PLATON KRECET”

piesă în 3 acte (5 tablouri)

de A. Kornelciuk

Regia artistică:

Ioan Petrovici

Scenografia: Lidia Pincus

duminică 27 martie, orele 19,30

în colaborare cu

Consiliul raional A.R.L.U.S.

SPECTACOL FESTIV

CEI DIN URMA

cu prilejul comemorării a

92 de ani de la nașterea

scriitorului Maxim Gorki

Regia artistică: Marcel Soma

Scenografia: Lidia Pincus

ANUNȚ

Întreprinderea de in-

dustrie locală „6 August”

— Petroșani, cu începe-

re de la 16 martie 1960,

a organizat în colabora-

re cu O. C. L. Alimen-

tara în mai multe ma-

gazine expoziții cu vînzare

ale produselor de

carne.

Vizitați și cumpărați

cu toții din bogatele și

gustoase e sortimente

expuse!

PROGRAM DE RADIO

23 martie

PROGRAMUL I. 8,00 Din presa de astăzi, 9,30 Vreau să știu! 10,00 Muzică corală românească, 11,30 Muzică ușoară sovietică, 13,05 Tineri soliști romini de operă, 14,30 Din viața de concert a Capitalei, 15,30 Muzică populară românească. 16,00 Tineri interpreți romini de muzică ușoară, 16,15 Vorbește Moscova! 18,00 În slujba patriei, 18,30 Program muzical dedicat frunțașilor în producție din industrie și agricultură, 19,35 Muzică ușoară, 21,00 Școala și viața. PROGRAMUL II. 14,30 Lectură-ghicitoare: „Sinteti la curent cu noutățile edi...”, 15,00 Cu cîntecul și jocul pe me-leagurile patriei, 16,50 Curs de limba rusă, 17,00 Cîntă Aurelia Fătu-Rădușu, 18,15 Muzică ușoară de compozitori din țări prietene, 19,00 Soliști și formații artistice de amatori, 19,30 Teatru la microfon: „Lubire”. Comedie de Barta Layos, 21,00 Muzică ușoară, 22,30 Din poezia noastră contemporană.

Radiojurnale și buletine de știri. Programul I: 5,00; 6,00; 7,00; 11,00; 13,00; 15,00; 17,00; 19,00; 22,00; 23,52; Programul II: 14,00; 16,00; 18,00; 21,00; 23,00.

CINEMATOGRAFE

23 martie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Micuța; AL. SAHIA: Ani înflăcărați; PETRILA: 105 la sută alibi; LONEA: Ani de zbucium; ANINOASA: S.O.S. în cosmos; VULCAN: În căutarea comorii; LUPENI: Casa părintească; BĂRBĂTENI: Escadrila „Liliacul”; URICANI: Unchiul meu Iacinto.

„Cărbunele păcii” o gazetă de perete combativă

Gazeta de perete „Cărbunele păcii”, organ de presă al comitetului de partid și comitetului sindical de la mina Petrila se numără printre gazetele de perete fruntașe din raion. Avînd un colectiv de redacție puternic și cu inițiativă, gazeta de perete popularizează succesele dobîndite în întrecere de minierii petrileni, vorbește despre activitatea neobosită, pusă în slujba noului de inovatorii și raționalizatorii din cadrul exploatarei, despre acele probleme ce interesează și frămîntă colectivul minei la ora actuală.

Colectivul de redacție al gazetei de perete „Cărbunele păcii” a reușit să atragă în jurul său un colectiv larg de corespondenți din rîndurile minerilor, tehnicienilor și inginerilor din toate sectoarele. Aceștia scriu despre succesele dobîndite de colectivele în care lucrează, dar nu cruță nici pe aceia care prin nepăsarea lor constituie o frînă în buna desfășurare a procesului

de producție sau crează nemulțumiri celorlalți muncitori.

Formele de combatere a lipsurilor, folosite de colectivul de redacție al gazetei de perete sînt multe și variate. Articolele critice, caricaturile, versurile satirice sînt doar cîteva din ele. Mai nou, colectivul de redacție folosește pentru îndreptarea greșelilor, instantanee la care se atașează și fotografii care dovedesc fără putință de tăgadă că lipsurile semnalate corespund întocmai realității.

Minerul Zota Constantin s-a gândit să satirizeze în versuri faptul că în baie nu se găsesc decît două becuri bune, iar minierii se vād nevoiți să se spele pe întuneric. Dăm mai jos cîteva versuri din acelea ce critică această stare de lucruri

Jos minierii îi dau tare
Dar afară e bai mare.
Fiindcă-n baie colo sus
Întunericul s-a pus

Însă nimeni din acei
Ce răspund de soarta ei
Nu vor nici să gîndească
Becurile vechi să-nlocuiască

Or fi schiopătînd ele versurile de mai sus ca ritm, în schimb lovesc drept la țintă și acesta-i esențialul.

Analizînd edițiile gazetei de perete „Cărbunele păcii” se poate spune că ea este o gazetă combativă.

Combătînd mereu lipsurile, gazeta de perete, organ al comitetului de partid și sindical al minei Petrila, va contribui în mod eficient a înlăturarea lipsurilor de tot felul, la mobilizarea întregului colectiv al minei spre noi succese în lupta pentru traducerea în viață a angajamentelor sporite luate în întrecere.

D. CRIȘAN

IN EDITURA TEHNICĂ au apărut:

N. S. KUZNETOV — Scule și dispozitive pentru trasatori. Trad. l. rusă, 100 pag., 2,70 lei.

A. I. ȘAPIRO — Repararea utilajului în uzinele chimice. Trad. l. rusă, 428 pag., 22,50 lei.

VICTOR DROBOTA — Sisteme recente de ventilare și de condiționarea aerului. 208 pag., 8,35 lei.

V. A. IARTEV — Lupta împotriva gazelor de mină. Trad. l. rusă, 52 pag., 1,30 lei.

